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26.2 

4.0 

0.5 

2.2 

2.0 

13.9 

7.0 

0.0

10.4 

4.0 

5.5 

0.2 

16.4 

4.7 

0.8 

0.5 

1.7 

0% 10% 20% 30%

石巻地区

住吉地区

門脇地区

湊地区

山下地区

蛇田地区

釜・大街道地区

荻浜地区

渡波地区

稲井地区

河北地区

雄勝地区

河南地区

桃生地区

北上地区

牡鹿地区

不明・無回答

全体（n=848）

Ⅲ 小学生児童の保護者調査結果 

１ お子さんとご家族の状況について 

問１ お住まいの地区をご記入ください。（１つに○） 

居住地区についてみると、「石巻地区」が 26.2％と最も高く、次いで「河南地区」が 16.4％、「蛇田

地区」が 13.9％となっています。 
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14.9 

15.2 

17.1 

17.1 

17.3 

17.0 

1.4 

0% 5% 10% 15% 20%

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

不明・無回答

全体（n=848）

86.7 9.2 

0.5 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=848）

母親 父親 その他 不明・無回答

88.3 11.2 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=813）

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答

問２ あて名のお子さんの学年をご記入ください。（数字を記入） 

子どもの学年についてみると、「５年生」が 17.3％と最も高く、次いで「３年生」「４年生」が

17.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた続柄でお答え

ください。（１つに○） 

回答者についてみると、「母親」が 86.7％と最も高く、次いで「父親」が 9.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問３で「母親」または「父親」を選んだ方 

問４ 配偶者の有無についてご記入ください。（１つに○） 

回答者の配偶者の有無についてみると、「配偶者がいる」が 88.3％、「配偶者はいない」が 11.2％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

  



67 

52.9 42.6 

1.3 

1.1 

0.0 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=848）

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母

その他 不明・無回答

39.2 

55.3 

2.1 

8.0 

9.8 

1.4 

0% 20% 40% 60%

日常的に祖父母など、親族にみてもらえる

用事の際もしくは緊急時には祖父母など、

親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

用事の際もしくは緊急時には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

全体（n=848）

問５ あて名のお子さんの子育て（教育含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんか

らみた続柄でご記入ください。（１つに○） 

子育て（教育含む）を主に行っている方についてみると、「父母ともに」が 52.9％と最も高く、次い

で「主に母親」が 42.6％、「主に父親」が 1.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 日頃、あて名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。 

（当てはまるものすべてに○） 

日頃子どもをみてもらえる親族・知人の有無についてみると、「用事の際もしくは緊急時には祖父母

など、親族にみてもらえる」が 55.3％と最も高く、次いで「日常的に祖父母など、親族にみてもらえ

る」が 39.2％、「いずれもいない」が 9.8％となっています。 
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42.9 

1.3 

37.3 

1.2 

14.2 

1.1 

2.1 

84.9 

0.5 

0.7 

0.0

1.1 

0.0

12.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

全体(n=848)

母親 父親

２ 就労状況について 

問７ あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をお答えくださ

い。（それぞれ１つに○） 

保護者の現在の就労状況についてみると、母親では、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない」が 42.9％と最も高く、次いで「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない」が 37.3％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 14.2％とな

っています。 

父親では、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 84.9％と最も高く、

次いで「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 1.1％、「パート・アルバイト等で就労し

ており、産休・育休・介護休業中ではない」が 0.7％となっています。 
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0.0

0.4 

3.4 

10.7 

79.0 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日以上

不明・無回答

全体（n=701）

0.4 

2.1 

6.8 

13.0 

13.7 

57.2 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80%

３時間未満

３～４時間

４～５時間

５～６時間

６～７時間

７時間以上

不明・無回答

全体（n=701）

0.4 

1.1 

33.1 

42.9 

14.3 

8.1 

0% 20% 40% 60% 80%

６時以前

６～７時

７～８時

８～９時

９時以降

不明・無回答

全体（n=701）

34.1 

22.1 

26.0 

6.1 

3.4 

8.3 

0% 20% 40% 60% 80%

17時以前

17～18時

18～19時

19～20時

20時以降

不明・無回答

全体（n=701）

問７で「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」から「パート・アルバイト

等で就労しており、産休・育休・介護休業中である」のいずれかを選んだ方 

問７-１ 週当たりの就労日数、１日当たりの就労時間（残業時間含む）、家を出る時間、帰宅時

間をご記入ください。（数字を記入） 

■ 母親 

週当たりの就労日数についてみると、「５日以上」が 79.0％と最も高く、次いで「４日」が 10.7％、

「３日」が 3.4％となっています。 

１日当たりの就労時間についてみると、「７時間以上」が 57.2％と最も高く、次いで「６～７時間」

が 13.7％、「５～６時間」が 13.0％となっています。 

家を出る時間についてみると、「８～９時」が 42.9％と最も高く、次いで「７～８時」が 33.1％、

「９時以降」が 14.3％となっています。 

帰宅時間についてみると、「17時以前」が 34.1％と最も高く、次いで「18～19時」が 26.0％、「17～

18時」が 22.1％となっています。 

            【週当たりの就労日数】                        【１日当たりの就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            【家を出る時間】                             【帰宅時間】 
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0.0

0.0

0.8 

0.1 

92.2 

6.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日以上

不明・無回答

全体（n=730）

0.0

0.0

0.3 

0.1 

0.7 

90.7 

8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

３～４時間

４～５時間

５～６時間

６～７時間

７時間以上

不明・無回答

全体（n=730）

8.8 

21.2 

43.2 

13.2 

4.8 

8.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６時以前

６～７時

７～８時

８～９時

９時以降

不明・無回答

全体（n=730）

9.7 

14.4 

31.4 

16.7 

18.9 

8.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17時以前

17～18時

18～19時

19～20時

20時以降

不明・無回答

全体（n=730）

■ 父親 

週当たりの就労日数についてみると、「５日以上」が 92.2％と最も高く、次いで「３日」が 0.8％、

「４日」が 0.1％となっています。 

１日当たりの就労時間についてみると、「７時間以上」が 90.7％と最も高く、次いで「６～７時間」

が 0.7％、「４～５時間」が 0.3％となっています。 

家を出る時間についてみると、「７～８時」が 43.2％と最も高く、次いで「６～７時」が 21.2％、

「８～９時」が 13.2％となっています。 

帰宅時間についてみると、「18～19時」が 31.4％と最も高く、次いで「20時以降」が 18.9％、「19～

20時」が 16.7％となっています。 

            【週当たりの就労日数】                        【１日当たりの就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            【家を出る時間】                             【帰宅時間】 
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5.8 30.1 58.9 2.5 2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（n=326）

フルタイムへの転換予定がある

フルタイムへの転換希望はあるが、予定はない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

不明・無回答

件数 ％

フルタイムへの転換予定がある 2       33.3    

フルタイムへの転換希望はあるが、予定はない 4       66.7    

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 0       0.0     

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 0       0.0     

不明・無回答 0       0.0     

父親
（n=6）

問７で「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」または「パー

ト・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中である」を選んだ方 

問８ フルタイムへの転換希望はありますか。（それぞれ１つに○） 

フルタイムへの転換希望についてみると、母親では、「パート・アルバイト等の就労を続けることを

希望」が 58.9％と最も高く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、予定はない」が 30.1％、「フ

ルタイムへの転換予定がある」が 5.8％となっています。 

父親では、「フルタイムへの転換希望はあるが、予定はない」が 66.7％（４件）と最も高く、次いで

「フルタイムへの転換予定がある」が 33.3％（２件）となっています。 
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0.0

0.0

2.3 

9.1 

4.5 

40.9 

13.6 

20.5 

9.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６～８歳

９～11歳

12歳以上

不明・無回答

母親（n=44）

32.6 34.1 30.2 3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（n=129）

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１番下の子供が（ ）歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

不明・無回答

件数 ％

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 2       22.2    

１番下の子供が（　）歳になったころに就労したい 0       0.0     

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 6       66.7    

不明・無回答 1       11.1    

父親
（n=9）

問７で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就労したことがない」を

選んだ方 

問９ 就労したいという希望はありますか。（それぞれ１つに○） 

就労希望についてみると、母親では、「１番下の子供が（ ）歳になったころに就労したい」が

34.1％と最も高く、次いで「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 32.6％、「すぐ

にでも、もしくは１年以内に就労したい」が 30.2％となっています。 

父親では、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 66.7％（６件）と最も高く、次いで

「子育てや家事などに専念したい」が 22.2％（２件）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問９で「１番下の子供が（ ）歳になったころに就労したい」を選んだ方 

■ 就労したいと思う子どもの年齢（数字を記入） 

就労したいと思う子どもの年齢についてみると、「６～８歳」が 40.9％と最も高く、次いで「12歳以

上」が 20.5％、「９～11歳」が 13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 父親の回答はありませんでした。  
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10.3 66.7 23.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（n=39）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）

不明・無回答

件数 ％

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 6       100.0  

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外） 0       0.0     

不明・無回答 0       0.0     

父親
（n=6）

件数 ％

１日 0       0.0     

２日 0       0.0     

３日 7       26.9    

４日 8       30.8    

５日以上 11      42.3    

不明・無回答 0       0.0     

１週当たりの就労日数
（n=26）

件数 ％

３時間未満 0       0.0     

３～４時間 2       7.7     

４～５時間 10      38.5    

５～６時間 7       26.9    

６～７時間 5       19.2    

７時間以上 1       3.8     

不明・無回答 1       3.8     

１日当たりの就労時間
（n=26）

問９で「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」を選んだ方 

■ 希望する就労形態（それぞれ１つに○） 

希望する就労形態についてみると、母親では、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就

労）」が 10.3％、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）」が 66.7％となっています。 

父親では、「フルタイム」が 100.0％（６件）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９の希望する就労形態で「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）」を選んだ方 

■ 希望する１週当たりの就労日数・１日当たりの就労時間（数字を記入） 

【母親】 

１週当たりの就労日数についてみると、「５日以上」が 42.3％（11件）と最も高く、次いで「４日」

が 30.8％（８件）、「３日」が 26.9％（７件）となっています。 

１日当たりの就労時間についてみると、「４～５時間」が 38.5％（10件）と最も高く、次いで「５～

６時間」が 26.9％（７件）、「６～７時間」が 19.2％（５件）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 父親の回答はありませんでした。 
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54.1 

28.1 

4.5 

0.2 

2.7 

8.1 

2.2 

0% 20% 40% 60%

お子さんの帰宅時間には家にいる

お子さんの夕食時間には家にいる

お子さんの寝る時間には家にいる

お子さんが寝た後に帰ってくる

保護者や家族の帰宅時間が決まっていない

その他

不明・無回答

全体（n=848）

３ お子さんの放課後・休日の過ごし方について 

問 10 あて名のお子さんが帰宅している時間帯に保護者や家族は家にいますか。（１つに○） 

子どもが帰宅している時間帯に保護者や家族は家にいるかについてみると、「お子さんの帰宅時間に

は家にいる」が 54.1％と最も高く、次いで「お子さんの夕食時間には家にいる」が 28.1％、「お子さん

の寝る時間には家にいる」が 4.5％となっています。 
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67.9 

12.9 

30.7 

1.5 

1.8 

32.3 

0.2 

7.5 

0.7 

52.6 

10.7 

32.8 

3.7 

6.5 

24.1 

0.7 

10.0 

17.8 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

子どもセンター（らいつ）

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

（１）現状 （２）希望

問 11 あて名のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過

ごしていますか。また、できればどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

（それぞれ当てはまるものすべてに○） 

放課後に過ごす場所についてみると、現状では、「自宅」が 67.9％と最も高く、次いで「放課後児童

クラブ」が 32.3％、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が 30.7％となっています。 

希望では、「自宅」が 52.6％と最も高く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾な

ど）」が 32.8％、「放課後児童クラブ」が 24.1％となっています。 
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件数 ％

１日 48      8.3     

２日 53      9.2     

３日 63      10.9    

４日 48      8.3     

５日 299    51.9    

６日以上 63      10.9    

不明・無回答 2       0.3     

自宅の日数
（n=576）

件数 ％

１日 38      34.9    

２日 19      17.4    

３日 12      11.0    

４日 8       7.3     

５日 26      23.9    

６日以上 5       4.6     

不明・無回答 1       0.9     

祖父母宅や友人・知人宅の日数
（n=109）

件数 ％

１日 84      32.3    

２日 91      35.0    

３日 59      22.7    

４日 19      7.3     

５日 6       2.3     

６日以上 1       0.4     

不明・無回答 0       0.0     

習い事の日数
（n=260）

件数 ％

１日 7       53.8    

２日 0       0.0     

３日 1       7.7     

４日 1       7.7     

５日 0       0.0     

６日以上 1       7.7     

不明・無回答 3       23.1    

子どもセンター（らいつ）の日数
（n=13）

件数 ％

１日 4       26.7    

２日 2       13.3    

３日 3       20.0    

４日 0       0.0     

５日 3       20.0    

６日以上 1       6.7     

不明・無回答 2       13.3    

放課後子ども教室の日数
（n=15）

件数 ％

１日 5       1.8     

２日 16      5.8     

３日 28      10.2    

４日 47      17.2    

５日 174    63.5    

６日以上 2       0.7     

不明・無回答 2       0.7     

放課後児童クラブの日数
（n=274）

■ 週当たりの日数（数字を記入） 

（１）現状 

自宅の日数についてみると、「５日」が 51.9％と最も高く、次いで「３日」「６日以上」が 10.9％と

なっています。 

祖父母宅や友人・知人宅の日数についてみると、「１日」が 34.9％と最も高く、次いで「５日」が

23.9％、「２日」が 17.4％となっています。 

習い事の日数についてみると、「２日」が 35.0％と最も高く、次いで「１日」が 32.3％、「３日」が

22.7％となっています。 

子どもセンター（らいつ）の日数についてみると、「１日」が 53.8％（７件）と最も高く、次いで

「３日」「４日」「６日以上」が 7.7％（１件）となっています。 

放課後子ども教室の日数についてみると、「１日」が 26.7％（４件）と最も高く、次いで「３日」

「５日」が 20.0％（３件）となっています。 

放課後児童クラブの日数についてみると、「５日」が 63.5％と最も高く、次いで「４日」が 17.2％、

「３日」が 10.2％となっています。 
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件数 ％

１日 0       0.0     

２日 0       0.0     

３日 0       0.0     

４日 0       0.0     

５日 0       0.0     

６日以上 1       50.0    

不明・無回答 1       50.0    

ファミリー・サポートの日数
（n=2）

件数 ％

１日 17      26.6    

２日 18      28.1    

３日 11      17.2    

４日 5       7.8     

５日 9       14.1    

６日以上 4       6.3     

不明・無回答 0       0.0     

その他の日数
（n=64）

件数 ％

１日 35      7.8     

２日 72      16.1    

３日 81      18.2    

４日 38      8.5     

５日 193    43.3    

６日以上 24      5.4     

不明・無回答 3       0.7     

自宅の日数
（n=446）

件数 ％

１日 34      37.4    

２日 22      24.2    

３日 9       9.9     

４日 5       5.5     

５日 19      20.9    

６日以上 2       2.2     

不明・無回答 0       0.0     

祖父母宅や友人・知人宅の日数
（n=91）

件数 ％

１日 88      31.7    

２日 118    42.4    

３日 53      19.1    

４日 11      4.0     

５日 2       0.7     

６日以上 1       0.4     

不明・無回答 5       1.8     

習い事の日数
（n=278）

件数 ％

１日 15      48.4    

２日 8       25.8    

３日 4       12.9    

４日 1       3.2     

５日 2       6.5     

６日以上 1       3.2     

不明・無回答 0       0.0     

子どもセンター（らいつ）の日数
（n=31）

ファミリー・サポートの日数についてみると、「６日以上」が 50.0％（１件）となっています。 

その他の日数についてみると、「２日」が 28.1％と最も高く、次いで「１日」が 26.6％、「３日」が

17.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）希望 

自宅の日数についてみると、「５日」が 43.3％と最も高く、次いで「３日」が 18.2％、「２日」が

16.1％となっています。 

祖父母宅や友人・知人宅の日数についてみると、「１日」が 37.4％と最も高く、次いで「２日」が

24.2％、「５日」が 20.9％となっています。 

習い事の日数についてみると、「２日」が 42.4％と最も高く、次いで「１日」が 31.7％、「３日」が

19.1％となっています。 

子どもセンター（らいつ）の日数についてみると、「１日」が 48.4％と最も高く、次いで「２日」が

25.8％、「３日」が 12.9％となっています。 
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件数 ％

１日 24      43.6    

２日 11      20.0    

３日 13      23.6    

４日 0       0.0     

５日 4       7.3     

６日以上 2       3.6     

不明・無回答 1       1.8     

放課後子ども教室の日数
（n=55）

件数 ％

１日 5       2.5     

２日 27      13.2    

３日 35      17.2    

４日 23      11.3    

５日 110    53.9    

６日以上 3       1.5     

不明・無回答 1       0.5     

放課後児童クラブの日数
（n=204）

件数 ％

１日 1       16.7    

２日 1       16.7    

３日 1       16.7    

４日 0       0.0     

５日 2       33.3    

６日以上 0       0.0     

不明・無回答 1       16.7    

ファミリー・サポートの日数
（n=6）

件数 ％

１日 31      36.5    

２日 22      25.9    

３日 14      16.5    

４日 4       4.7     

５日 11      12.9    

６日以上 3       3.5     

不明・無回答 0       0.0     

その他の日数
（n=85）

放課後子ども教室の日数についてみると、「１日」が 43.6％と最も高く、次いで「３日」が 23.6％、

「２日」が 20.0％となっています。 

放課後児童クラブの日数についてみると、「５日」が 53.9％と最も高く、次いで「３日」が 17.2％、

「２日」が 13.2％となっています。 

ファミリー・サポートの日数についてみると、「５日」が 33.3％（２件）と最も高く、次いで「１日」

「２日」「３日」が 16.7％（１件）となっています。 

その他の日数についてみると、「１日」が 36.5％と最も高く、次いで「２日」が 25.9％、「３日」が

16.5％となっています。 
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59.3 

12.8 

38.5 

2.0 

5.5 

40.3 

0.3 

10.0 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

子どもセンター（らいつ）

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

全体（n=400）

件数 ％

１日 24      10.1    

２日 36      15.2    

３日 38      16.0    

４日 23      9.7     

５日 100    42.2    

６日以上 10      4.2     

不明・無回答 6       2.5     

自宅の日数
（n=237）

件数 ％

１日 18      35.3    

２日 13      25.5    

３日 6       11.8    

４日 4       7.8     

５日 9       17.6    

６日以上 1       2.0     

不明・無回答 0       0.0     

祖父母宅や友人・知人宅の日数
（n=51）

あて名のお子さんが小学校３年生以下の方 

問 12 ４年生以降になったら、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

（当てはまるものすべてに○） 

４年生以降に放課後過ごさせたい場所についてみると、「自宅」が 59.3％と最も高く、次いで「放課

後児童クラブ」が 40.3％、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が 38.5％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 週当たりの日数（数字を記入） 

自宅の日数についてみると、「５日」が 42.2％と最も高く、次いで「３日」が 16.0％、「２日」が

15.2％となっています。 

祖父母宅や友人・知人宅の日数についてみると、「１日」が 35.3％と最も高く、次いで「２日」が

25.5％、「５日」が 17.6％となっています。 
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件数 ％

１日 56      36.4    

２日 57      37.0    

３日 27      17.5    

４日 6       3.9     

５日 5       3.2     

６日以上 0       0.0     

不明・無回答 3       1.9     

習い事の日数
（n=154）

件数 ％

１日 5       62.5    

２日 2       25.0    

３日 0       0.0     

４日 0       0.0     

５日 0       0.0     

６日以上 0       0.0     

不明・無回答 1       12.5    

子どもセンター（らいつ）の日数
（n=8）

件数 ％

１日 13      59.1    

２日 3       13.6    

３日 2       9.1     

４日 0       0.0     

５日 3       13.6    

６日以上 0       0.0     

不明・無回答 1       4.5     

放課後子ども教室の日数
（n=22）

件数 ％

１日 3       1.9     

２日 20      12.4    

３日 36      22.4    

４日 16      9.9     

５日 83      51.6    

６日以上 1       0.6     

不明・無回答 2       1.2     

放課後児童クラブの日数
（n=161）

件数 ％

１日 1       100.0  

２日 0       0.0     

３日 0       0.0     

４日 0       0.0     

５日 0       0.0     

６日以上 0       0.0     

不明・無回答 0       0.0     

ファミリー・サポートの日数
（n=1）

件数 ％

１日 13      32.5    

２日 13      32.5    

３日 5       12.5    

４日 2       5.0     

５日 4       10.0    

６日以上 1       2.5     

不明・無回答 2       5.0     

その他の日数
（n=40）

習い事の日数についてみると、「２日」が 37.0％と最も高く、次いで「１日」が 36.4％、「３日」が

17.5％となっています。 

子どもセンター（らいつ）の日数についてみると、「１日」が 62.5％（５件）と最も高く、次いで

「２日」が 25.0％（２件）となっています。 

放課後子ども教室の日数についてみると、「１日」が 59.1％（13 件）と最も高く、次いで「２日」

「５日」が 13.6％（３件）となっています。 

放課後児童クラブの日数についてみると、「５日」が 51.6％と最も高く、次いで「３日」が 22.4％、

「２日」が 12.4％となっています。 

ファミリー・サポートの日数についてみると、「１日」が 100.0％（１件）となっています。 

その他の日数についてみると、「１日」「２日」が 32.5％と最も高く、次いで「３日」が 12.5％とな

っています。 
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0.0

1.2 

19.9 

41.6 

29.2 

2.5 

5.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

15時以前

15～16時

16～17時

17～18時

18～19時

19時以降

不明・無回答

全体（n=161）

3.7 12.4 17.7 63.9 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=848）

いつも思っている 月に数回程度、思うことがある

年に数回程度、思うことがある 思わない

不明・無回答

問 12で「放課後児童クラブ」を選んだ方 

■ 希望する時間（下校時から何時まで）（数字を記入） 

放課後児童クラブの希望終了時間についてみると、「17～18時」が 41.6％と最も高く、次いで「18～

19時」が 29.2％、「16～17時」が 19.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 あて名のお子さんについて、日曜や祝日など休日に預かってほしいと思うことはあります

か。（１つに○） 

子どもを休日に預かってほしいと思うことはあるかについてみると、「思わない」が 63.9％と最も高

く、次いで「年に数回程度、思うことがある」が 17.7％、「月に数回程度、思うことがある」が 12.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



82 

30.2 30.8 36.8 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=848）

よく思う ときどき思う あまり思わない 不明・無回答

46.9 

39.7 

35.0 

79.4 

31.3 

4.2 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもが一人でも歩いていくことができる身近な公園

遊具が充実している大きな公園

サッカーやバドミントンなどができる開放的な広場

雨の日や冬期間でも遊ぶことができる屋内施設

プレーパーク・こども食堂などの居場所

その他

不明・無回答

全体（n=848）

問 14 あて名のお子さんについて、夏休みや冬休み、春休みなどの長期休暇に預かってほしいと

思うことはありますか。（１つに○） 

子どもを長期休暇に預かってほしいと思うことはあるかについてみると、「あまり思わない」が

36.8％と最も高く、次いで「ときどき思う」が 30.8％、「よく思う」が 30.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 あて名のお子さんの遊び場所等として、あったらよいと思うものはどのような場所ですか。

（当てはまるもの３つまでに○） 

遊び場所等としてあったらよいと思う場所についてみると、「雨の日や冬期間でも遊ぶことができる

屋内施設」が 79.4％と最も高く、次いで「子どもが一人でも歩いていくことができる身近な公園」が

46.9％、「遊具が充実している大きな公園」が 39.7％となっています。 
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26.2 

43.9 

2.8 

5.3 

6.5 

5.2 

39.9 

11.3 

7.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

勤務時間外の仕事が急に生じたり、

残業等が常態化している

自分が病気・けがをした時や子どもが急に

病気になった時に代わりに面倒をみる人がいない

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どもの他に面倒をみなければならない人がいる

子どもの面倒をみてくれる施設などが見つからない

子どもと接する時間が少ない

その他

不明・無回答

全体（n=848）

４ ワーク・ライフ・バランスについて 

問 16 仕事と子育てを両立させる上で特に大変だと感じることは何ですか。 

（主なもの２つまでに○） 

仕事と子育てを両立させる上で特に大変だと感じることについてみると、「自分が病気・けがをした

時や子どもが急に病気になった時に代わりに面倒をみる人がいない」が 43.9％と最も高く、次いで

「子どもと接する時間が少ない」が 39.9％、「勤務時間外の仕事が急に生じたり、残業等が常態化して

いる」が 26.2％となっています。 
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30.1 

20.9 

17.2 

31.8 

19.8 

5.3 

36.9 

15.2 

2.9 

18.0 

7.5 

7.5 

0% 10% 20% 30% 40%

育児休業を取得しやすい環境づくり

短時間勤務制度を利用しやすい環境づくり

育児休業復帰後のフォロー体制や業務への配慮

子どもの看護休暇が取りやすい環境づくり

残業を減らす・なくすための配慮

フレックスタイム制度の導入

就業時間の調整

妊娠中・出産時の社員への配慮

その他

特にない

勤務していない

不明・無回答

全体（n=848）

問 17 あなたが勤めている職場では、子育て家庭に対してどのような配慮がありますか。 

（当てはまるものすべてに○） 

勤めている職場での子育て家庭に対する配慮についてみると、「就業時間の調整」が 36.9％と最も高

く、次いで「子どもの看護休暇が取りやすい環境づくり」が 31.8％、「育児休業を取得しやすい環境づ

くり」が 30.1％となっています。 
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49.3 43.0 4.2 

0.7 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=848）

喜びや楽しみと感じることが多い

喜びや楽しみと感じることと不安や負担と感じることが同じくらい

不安や負担と感じることが多い

その他

不明・無回答

21.9 

29.5 

58.3 

30.5 

10.8 

15.1 

3.1 

5.5 

11.8 

8.7 

6.4 

13.6 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80%

子育てによる身体の疲れが大きい

子育てによる精神の疲れが大きい

子育てで出費がかさむ

自分の自由な時間が持てない

夫婦で趣味等を楽しむ時間がない

仕事が十分にできない

子育てが大変なことを身近な人が理解してくれない

子どもが病気がちである

子どもの発達が気になる

住居が狭い

その他

特に負担に思うことはない

不明・無回答

全体（n=848）

５ 子育ての状況や悩み、相談等について 

問 18 子育てに関して、喜びや楽しみと感じることが多いですか。それとも、不安や負担と感じ

ることが多いですか。（１つに○） 

子育てに関しての感じ方についてみると、「喜びや楽しみと感じることが多い」が 49.3％と最も高く、

次いで「喜びや楽しみと感じることと不安や負担と感じることが同じくらい」が 43.0％、「不安や負担

と感じることが多い」が 4.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

問 19 子育てをする上で、特に負担と思うことはどのようなことですか。 

（当てはまるものすべてに○） 

子育てをする上で特に負担と思うことについてみると、「子育てで出費がかさむ」が 58.3％と最も高

く、次いで「自分の自由な時間が持てない」が 30.5％、「子育てによる精神の疲れが大きい」が 29.5％

となっています。 
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70.6 

59.7 

57.0 

4.5 

11.1 

1.4 

0.9 

0.1 

0.1 

1.8 

3.1 

0.4 

1.2 

4.0 

4.7 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者・パートナー

親・きょうだい

友人・知人

幼稚園・保育所等の先生

学校関係

子育て支援センター

子育て世代包括支援センター

総合相談センター

民生委員・児童委員

市の保健師

医療機関

児童相談所

子育て支援を行う民間のＮＰＯ団体等

その他

誰にも話したり相談したりしなかった

不明・無回答

全体（n=848）

問 20 あなたは、そのときの状況やあなたの気持ちについて、誰（どこ）に話したり相談したり

しましたか。（当てはまるものすべてに○） 

相談相手についてみると、「配偶者・パートナー」が 70.6％と最も高く、次いで「親・きょうだい」

が 59.7％、「友人・知人」が 57.0％となっています。 
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8.4 

0.2 

23.8 

0.1 

67.0 

5.5 

0% 20% 40% 60% 80%

たたくなど、手をあげたことがある

食事を長時間与えないなど、世話を放棄したことが

ある

感情的な言葉を言ったり、ひどく叱責をしたことがある

閉じ込めるなど、著しく行動を制限したことがある

特にない

不明・無回答

全体（n=848）

23.9 

41.0 

49.1 

60.3 

0.9 

4.7 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

子どものしつけのため

子どもが言うことを聞かないため

子どもの態度が悪いため

自分自身が心身ともに余裕がなかったため

わからない

その他

不明・無回答

全体（n=234）

問 21 あなたは、この３か月の間にあて名のお子さんに対して次のようなことがありましたか。

（当てはまるものすべてに○） 

この３か月の間に子どもに対して次のようなことがあったかについてみると、「特にない」が 67.0％

と最も高く、次いで「感情的な言葉を言ったり、ひどく叱責をしたことがある」が 23.8％、「たたくな

ど、手をあげたことがある」が 8.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 で「たたくなど、手をあげたことがある」から「閉じ込めるなど、著しく行動を制限したことが

ある」のいずれかを選んだ方 

問 21-１ なぜ、そのようなことをしたと思いますか。（当てはまるものすべてに○） 

上記のようなことをした理由についてみると、「自分自身が心身ともに余裕がなかったため」が

60.3％と最も高く、次いで「子どもの態度が悪いため」が 49.1％、「子どもが言うことを聞かないため」

が 41.0％となっています。 
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2.6 6.4 85.8 5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=848）

直接見ることがある 近所の人・知人等から聞くことがある

ない 不明・無回答

10.5 

6.6 

14.5 

18.4 

51.3 

9.2 

17.1 

10.5 

0.0

0% 20% 40% 60%

警察に相談

総合相談センターに相談

児童相談所に相談

学校や幼稚園・保育所等に相談

自分の家族や近所の人とそのことについて話をする

当事者と直接、話をする

その他

特に何もしようと思わなかった

不明・無回答

全体（n=76）

問 22 あなたは、身近な場所で虐待と思われることを見聞きすることがありますか。（１つに○） 

身近な場所で虐待と思われることを見聞きすることがあるかについてみると、「ない」が 85.8％と最

も高く、次いで「近所の人・知人等から聞くことがある」が 6.4％、「直接見ることがある」が 2.6％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22で「直接見ることがある」または「近所の人・知人等から聞くことがある」を選んだ方 

問 22-１ そのとき、あなたはどのようにしようと思いましたか。（当てはまるものすべてに○） 

身近な場所で虐待と思われることを見聞きすることがあったときの行動についてみると、「自分の家

族や近所の人とそのことについて話をする」が 51.3％と最も高く、次いで「学校や幼稚園・保育所等

に相談」が 18.4％、「児童相談所に相談」が 14.5％となっています。 
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9.6 58.3 30.8 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=848）

内容まで知っている 聞いたことがある 聞いたことがない 不明・無回答

84.8 

75.4 

73.0 

69.3 

65.9 

6.5 

12.3 

12.6 

15.2 

13.0 

1.8 

3.3 

2.7 

3.2 

3.4 

6.4 

8.5 

10.8 

11.7 

17.0 

0.6 

0.6 

0.8 

0.6 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

安全に安心して生きる権利

自分らしく育つ権利

自分を守り、守られる権利

社会へ参加する権利

適切な支援を受ける権利

全体（n=848）

守られている あまり守られていない

守られていない わからない

不明・無回答

６ 子どもの権利について 

問 23 子どもには生きる・育つ・守られる・参加する権利があります。あなたは子どもの権利に

ついて聞いたことがありますか。（１つに○） 

子どもの権利に関して聞いたことがあるかについてみると、「聞いたことがある」が 58.3％と最も高

く、次いで「聞いたことがない」が 30.8％、「内容まで知っている」が 9.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 1989 年に国連で採択された「児童の権利に関する条約」に基づき、石巻市では「石巻市子

どもの権利に関する条例」を制定しました。この条例では、特に以下の５つの権利を大切

な権利として定めています。あなたは以下の子どもの権利が守られていると思いますか。 

（それぞれ 1つに○） 

以下の子どもの権利が守られていると思うかについてみると、すべての項目で「守られている」が

最も高く、〔安全に安心して生きる権利〕では８割を超えています。 
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3.9 

29.0 

36.9 

14.3 

8.1 

6.6 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40%

ぜひ住み続けたい

住み続けたい

どちらともいえない

あまり住み続けたいと思わない

できれば他のまちに移り住みたい

わからない

不明・無回答

全体（n=848）

７ 子育て支援施策について 

問 25 これまでおたずねしたことなどを総合的に判断して、石巻市は子どもを育てながら住み続

けたいまちであると思いますか。（１つに○） 

石巻市は子どもを育てながら住み続けたいまちであると思うかについてみると、「どちらともいえな

い」が 36.9％と最も高く、次いで「住み続けたい」が 29.0％、「あまり住み続けたいと思わない」が

14.3％となっています。 
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11.4 

14.0 

47.2 

48.7 

9.1 

12.9 

15.1 

17.3 

76.1 

22.1 

27.2 

35.8 

5.3 

29.1 

4.1 

7.4 

2.7 

2.7 

0.8 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもの権利の尊重・擁護

家庭における男性の家事・育児への参加促進

多様な保育・教育サービスの充実

仕事と子育てが両立できる雇用環境づくり

子育て相談・情報発信機能の強化

ひとり親家庭に対する支援

障がいがある子どもや家庭に対する支援

母子保健・医療の充実

子育ての経済的負担の軽減

自然とふれあうことができる環境整備

安全・安心な生活環境づくりの推進

子育てがしやすい住環境の整備

地域の実情に応じた幼児教育の充実

生きる力や豊かな人間性をはぐくむ学校教育の充実

親と子のふれあいを深める家庭教育の推進

子どもの健全育成を図る取り組みの推進

地域で子どもをはぐくんでいくためのリーダーの育成・

地域活動の推進

その他

特にない

不明・無回答

全体（n=848）

問 26 子どもが健やかに生まれ育つ環境づくりを進めていく上で、石巻市としてはどのようなこ

とに力を入れるべきだと思いますか。（当てはまるもの５つまでに○） 

子どもが健やかに生まれ育つ環境づくりを進めていく上で本市が力を入れるべきだと思うことにつ

いてみると、「子育ての経済的負担の軽減」が 76.1％と最も高く、次いで「仕事と子育てが両立できる

雇用環境づくり」が 48.7％、「多様な保育・教育サービスの充実」が 47.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


